

ДАТЫ ..... 25

**Сквозь синюю вечность**  
К юбилею Муслима Магомаева на ТВ — фильм о его музыке и любви



ВЕХА ..... 8

**Призрак уже не бродит**  
В Англии закрыли бар, где Маркс и Энгельс придумали коммунизм



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

# Российская Газета



№ 183 (7349)  
17–23 августа 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 АВГУСТА → СУББОТА 19 АВГУСТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 АВГУСТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 21 АВГУСТА → ВТОРНИК 22 АВГУСТА → СРЕДА 23 АВГУСТА → ЧЕТВЕРГ 24 АВГУСТА



**О ЧЕМ ГОВОРЯТ** Как уберечься от Коксаки? Ехать ли в Турцию? ..... 2

# Вирус all inclusive

ТОЛЬКО В «РГ» ..... 4 КОШЕЛЕК ..... 6 АВТО ..... 7 КУЛЬТУРА ..... 23

Где наши корни. Как «лесная амнистия» будет применяться на практике

Охота за накоплениями. Как мошенники «уводят» наши будущие пенсии

Выпил после аварии. Верховный суд разъяснил, что такое ДТП

Маша и Медведь против Тома и Джерри. Российские мультфильмы отправятся в международное турне

# ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



**Дым не рассеялся**  
Режим ЧС в иркутской тайге действует все лето

В СЕРЕДИНЕ этой недели в лесах Приангарья было обнаружено более 50 пожаров. Самая сложная обстановка в Катангском и Киренском районах. Для тушения задействовано более 380 человек, в том числе 145 пожарных-десантников. К сожалению, пока ситуация не улучшается: по данным регионального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, чрезвычайный — V класс пожарной опасности прогнозируется в пяти районах области.

## Закат архитектуры «баракко»

К Универсиаде-2019 в Красноярске снесут ветхое жильё



### ГОРОД

Иван Васильев, Красноярск

Планомерная борьба с ветхими и аварийными жилыми зданиями в Красноярске ведется не первый год. Значительные средства, которые регион получил на подготовку к «студенческой олимпиаде» 2019 года, позволили ускорить этот процесс.

Многие обитатели баракко, расположенных вдоль основных городских трасс — тех, по кото-

рым обычно передвигаются гости города, — готовятся к переезду. Всего за полтора года будет расселено 68 домов, в которых проживает порядка 600 семей. Из них 65 домов расселяются за счет краевого бюджета, три — за счет городского.

В целом в Красноярске переселение граждан идет по нескольким направлениям: в рамках нескольких региональных и муниципальных программ, а также при реализации проекта развития застроенных территорий (РЗТ),

Со дня на день эти ветхие дома у стадиона «Локомотив» пойдут под снос — участники и гости зимней Универсиады их уже не увидят.

когда приобретение новых квартир производится за счет инвестора. Этот проект тоже весьма масштабный — уже заключено 11 договоров о развитии застроенных территорий, будет расселено 49 домов, в которых проживают 1 623 человека.

— Немало домов расселится по инициативе самих застройщиков без участия администрации города. Снос аварийного жилья в связи с проведением Универсиады позволит не только сократить количество аварийных домов, но и провести частичную реновацию центральной части города, сделать ее более привлекательной и эстетичной, — пояснила Галина Голубь, заместитель руководителя департамента градостроительства Красноярска.

### МЕЖДУ ТЕМ

В Канске заканчивается строительство многоквартирного дома для погорельцев, которые остались без жилья из-за недавних пожаров. 60-квартирное здание начало строиться еще несколько лет назад в рамках программы переселения жителей из ветхого и аварийного жилья. Однако подрядчик переоценил свои силы, и объект заморозили. После ЧП на него снова обратило внимание краевое министерство строительства и ЖКХ. Сегодня объект находится в высокой степени готовности. Монтируется кровля, подключается отопление, после чего начнется отделка помещений. Окончание строительства и заселение дома намечено на сентябрь.

## Топор — не игрушка

### МЕДИЦИНА

Ирина Штерман, Иркутск

Иркутские микрохирурги пришли пальцы полугодовалому малышу.

Знакомство с топором едва не кончилось для маленького Максимки увечьем. Бабушка, присматривавшая за ним, на секунду отвернулась — и...

Женщина не помнит, как вызвала скорую. Но машина приехала в считанные минуты, а врачи, оценив ситуацию, профессионально законсервировали ампутированные пальчики и, включив сирену, рванули в областную больницу. От Хомутово до Юбилейного доехали за два с небольшим часа. На въезде в приемный покой малыша уже ждали — бригада анестезиоло-

гов и микрохирургов была готова к работе.

— С момента травмы до начала операции прошло менее трех часов, — отметил микрохирург Денис Корнилов. — Именно это обстоятельство сделало возможной реимплантацию. Шансы сохраняются в течение семи часов, но чем короче этот период, тем они выше.

Восстанавливали ампутированные пальчики в два этапа. В общей сложности микрохирурги провели в операционной 18 часов.

— Мы работали на микроскопе с предельным — 26–28-кратным увеличением, ведь у таких маленьких пациентов диаметр сосудов, питающих мягкие ткани, меньше 0,1 миллиметра. Это критичный размер для любой реконструктивной операции. После восстановления кровотока были реконструированы все структуры пальцев — костный остов и сгибательно-разгибательный аппарат.

Когда стало ясно, что пальчики прижились, начался непростой этап восстановления двигательной активности.

### ДОСЛОВНО

**Денис Корнилов, микрохирург Иркутской областной клинической больницы:**

— Восстановление подвижности пальцев — очень непростая работа. Ребенок маленький, ему сложно объяснить, какие движения необходимо повторять. Только благодаря терпению и настойчивости наших специалистов и комплексной работе огромного количества врачей и медицинских сестер работа пальчиков у Максима восстановлена полностью. Мальчик подвижный, активный, дружелюбный, любит рисовать и уже сейчас хорошо держит карандаш, используя травмированные пальцы.

— Мы боялись поверить, что пальчики приживутся, — призналась мама Максимки Наталья Зырянова. — С одной стороны, надеялись, с другой — уже были готовы, что не получится... И, конечно, очень благодарны врачам. Вот от всего сердца — спасибо!

## Библиотекарям повысят оклады

### КОШЕЛЕК

В Красноярском крае готовится очередное повышение зарплаты работникам бюджетной сферы. На эти цели дополнительно будет выделено два миллиарда рублей.

Вырастет зарплата у основного персонала учреждений культуры, педагогов дополнительного образования, а также у тех, кто в учреждениях образования и здравоохранения работает с детьми-сиротами, и у социальных работников, оказывающих помощь на дому.

Так, в сфере культуры доходы должны повыситься у 10,5 тысячи человек. Их средняя зарплата по краю к концу года должна составить не менее 32 тысяч рублей. Одновременно идет большая реорганизация в системе финансирования — большинство сельсоветов уже передали полномочия по библиотечному и клубному обслуживанию на районный уровень. То есть сельские клу-

бы и библиотеки станут филиалами районных учреждений. Цель таких преобразований — снижение бюрократической нагрузки на местную власть.

У социальных работников фонд оплаты труда увеличат наполовину. Это должно обеспечить среднюю зарплату в сельской местности на уровне 28,3 тысячи рублей, в Красноярске — 30 тысяч. Для северных территорий значение целевого показателя применяется с учетом районного коэффициента. Однако повышение коснется не всех категорий бюджетников.

— Мы и ранее решали вопросы повышения зарплаты тех, кто не обозначен в указах. Это работники молодежных центров, руководители детских домов, работники методических центров в образовании. Но сейчас нужны более системные решения, — комментирует ситуацию вице-спикер краевого Заксобрания Алексей Клешко.

Иван Петров, Красноярск

## «Байкалавиаком» взлетает

### ТРАНСПОРТ

В Бурятии первые воздушные рейсы начала выполнять компания «Байкалавиаком», созданная при поддержке регионального правительства.

Главная цель нового перевозчика — выполнение социальных транспортных задач. Новый авиаперевозчик будет летать из Улан-Удэ в самые отдаленные и труднодоступные уголки республики.

— Создание предприятия было одобрено правительством Бурятии в рамках развития региональной авиации. В планах авиакомпания — сообщение с северными районами: поселками Нижнеангарск и Таксимо, а также полеты в Иркутскую область, — заявил председатель комитета воздушного, водного

транспорта и связи минтранса РБ Бато Дашиянжибон.

Авиапарк новой компании — 12 самолетов Ан-2 и один четырехместный P-2006T. На данный момент «Байкалавиаком» уже выполняет полеты по заявкам — санитарные рейсы и лесоохранное наблюдение. Первые пассажирские перевозки планируются на севере региона в Баунтовском районе: из поселка Багдарин в Варваринск, Усть-Джилдинду и Уакист.

Ранее в республике авиасообщение с удаленными районами обеспечивали компании «Бурятские авиалинии» и ПАНХ. Но, несмотря на оказываемую господдержку, эти предприятия не смогли удержаться на рынке.

Василий Пивоваров, Улан-Удэ

## Учебники выдадут бесплатно

### ШКОЛА

К 1 сентября школьники Красноярского края будут обеспечены бесплатными учебниками.

Как сообщает пресс-служба регионального министерства образования, учащиеся всех муниципальных, краевых и негосударственных общеобразовательных учреждений в начале сентября получат учебники по обязательным для изучения предметам в полном объеме. На это из краевого бюджета выделено 470 миллионов рублей. Средства были распределены между муниципалитетами, и школы напрямую заключали



В эти дни учебники развезут по школьным библиотекам.

контракты с издательствами. Доставка учебников в школьные библиотеки должна завершиться к 1 сентября.

Валентин Волгин, Красноярск

### ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ ШКОЛЬНИКОВ!

Если в школе требуют деньги за учебники, просим обращаться на горячую линию краевого министерства образования и незамедлительно сообщать о таких фактах по телефону 8 (391) 221-54-64.